

ЧЕТВЕРГ,

26 июля 1984 года.

№ 88 (927)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Выполняя решения XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК партии труженики нашего района в первом полугодии текущего года добились значительных успехов в выполнении намеченных планов и социалистических обязательств, в выполнении задания партии: повысить сверх плана производительность труда на 1 процент и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента. Это дало возможность план реализации продукции промышленными предприятиями района выполнить на 103,6 процента. По сравнению с первым полугодием прошлого года объем производства возрос на 24,7 процента, производительность труда — на 25,5 процента.

За минувшее полугодие реализовано продажи почти на 600 тысяч рублей, что значительно превышает плановое задание. Однако по ряду показателей допущено отставание, в том числе по вводу основных фондов. Некоторые организации и предприятия района не справились с плановыми заданиями первого полугодия.

Причин этому недостаточно. Взять головной ремонтно-восстановительный поезд № 36. Здесь далеко не полностью использовались резервы и возможности для повышения производительности труда, улучшения качества работ. Большое отставание транспортные строители допустили на сооружении постоянного поселка железнодорожников. Руководство поезда не сумело как следует организовать труд строительных бригад, из-за отсутствия необходимых материалов и железобетонных конструкций были допущены значительные простои. Не так, как хотелось бы, обстоят дела в поезде и в июле. Это результат того, что в коллективе ГОРЭМ-36 пока идет раскачка, не принимается должных мер по наведению порядка на производстве.

По-прежнему низок уровень организации труда геологов Верхнепурровской нефтегазоразведочной экспедиции, животноводов и рыбаков совхоза «Верхнепурровский», строителей СМП-565 и ряда других трудовых коллективов района.

Партийным, профсоюзов и комсомольским организациям необходимо уделять самое пристальное внимание организации труда в каждом трудовом коллективе, изыскивать резервы и направлять их на службу производству.

Сейчас в стране ведется подготовка к празднованию 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией. Трудовые коллективы берут повышенные социалистические обязательства, считая делом чести достойно встретить этот замечательный юбилей. Долг северян поддержать это патриотическое начинание и сделать все возможное, чтобы подойти к юбилею с высокими производственными показателями и тем самым отдать дань памяти тем, кто своей грудью защитил нашу Родину.

Бюро райкома КПСС в своем постановлении обязало первичные партийные организации, хозяйственных руководителей, комитеты профсоюзов, комсомольские организации провести на предприятиях и в организациях, учреждениях района организаторскую работу по принятию трудовыми коллективами повышенных социобязательств в честь 40-летия Великой Победы. Это еще сильнее подчеркивает их ответственность за подготовку к празднованию этой даты.

Во втором полугодии предстоит напряженно поработать строителям треста УренгойгеоТреста с тем, чтобы ликвидировать отставание по вводу в эксплуатацию объектов соцкультбыта, успешно выполнить плановые задания и социалистические обязательства по сдаче жилья. Большие задачи в оставшемся до конца года времени, необходимо решить геологам района, которые призваны также ликвидировать отставание в бурении, выщестроении, испытании скважин.

В обеспечении выполнения планов и социалистических обязательств как всегда важная роль отводится дисциплине труда, организации социалистического соревнования, внедрению бригадного подряда, передового опыта. Пусть же эти главные рычаги производства служат надежно, с высокой гарантией. Так диктует время, наши общие интересы.

Знамена вручены

В Красном уголке буро-вой бригады, возглавляемой Героем Социалистического Труда, буровым мастером Н. Д. Глебовым из Уренгойской НГРЭ, состоялось торжественное собрание. В нем приняли участие секретарь окружкома КПСС Р. И. Ильина, секретарь РК КПСС Л. Р. Соловьева, начальник Уренгойской НГРЭ В. И. Фалин.

От имени окружного комитета партии Р. И. Ильина поздравила глебовцев с победой в окружном социалистическом соревновании среди буровых бригад за первое полугодие 1984 года и вручила диплом и переходящее Красное знамя окружкома КПСС, исполкома окружного Совета народных депутатов и окружкома ВЛКСМ.

С ответным словом от имени бригады выступил мастер Н. Д. Глебов, который поблагодарил за высокую оценку их труда и заверил, что и в дальнейшем коллектив приложит все усилия для того, чтобы с честью выполнять высокие задания Родины по разведке нефти и газа.

В Красном уголке цеха вялки и копчения Пурровского рыбозавода в торжественной обстановке были вручены диплом и переходящее Красное знамя окружкома КПСС, исполкома окружного Совета народных депутатов, окружкома ВЛКСМ коллективу рыбозавода, признанному победителем в социалистическом соревновании по итогам работы в первом полугодии 1984 года.

В четком ритме

Навигация набрала постоянный рабочий темп. Ежедневно, составляя оперативную сводку, диспетчер Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота геологов А. А. Ботова с удовлетворением отмечает: все суда в работе.

Главная задача речников в эти дни — доставка ГСМ на подбазы Харампур и Веен-То. Уже доставлено около двух тысяч тонн топлива. Хорошо потрудились экипажи буксирных теплоходов ГТ-61, ГТ-63, ГТ-55. Надо отметить, что работники подбаз наладили четкую и оперативную работу, а потому разгрузка ГСМ ведется быстро и качественно.

Теплоходы «Онега» и «Зайсан» доставили из Пурпе на Веен-То около 150 тонн труб.

В Уренгое хорошо работают экипажи теплохода «Агат» и плавкрана «Ганс-18».

Постоянные паромные перевозки осуществляют теплоход «Красноярск».

Г. БЕЛОВА.

В РАЙСПОЛКОМЕ

На очередном заседании исполкома рассмотрен вопрос об улучшении трудового воспитания, обучения, профессиональной ориентации школьников, их общественно-полезного, производительного труда.

В целях выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении трудового воспитания, обучения, профессиональной ориентации школьников, их общественно-полезного, производительного труда» на исполкоме утверждены мероприятия по дальнейшему улучшению трудового воспитания, обучения, профориентации школьников, их общественно-полезного, производительного труда.

Исполком обязал исполнкомы поселковых и сельских Советов народных депутатов, отдел народного образования, руководителей предприятий и организаций района обеспечить безусловное выполнение мероприятий.

Руководителям предприятий и организаций в срок до 1.09. 1984 года необходимо обеспечить безопасные и соответствующие санитарно-гигиеническим требованиям условия для обучения и организации производственного труда учащихся, установить систематический контроль за соблюдением норм охраны и правил техники безопасности.

Следует назначить ответственные за производственное обучение, снабжать цех (участок, лабораторию) материала для обучения учащихся, вести учет и реализацию продукции, изготовленной ими.

Проводить комплектование групп с учетом интересов и возможностей учащихся, а также наличия свободных мест, обеспечить посещаемость занятий учащимися.

Проводить систематический ремонт и наладку оборудования, приборов, приспособлений.

Исполком на своем заседании рассмотрел вопрос о состоянии и мерах улучшения финансово-хозяйственной деятельности Пурровского рыбкоопа. У величилась продажа товаров на душу населения по сравнению с 1982 годом. Применяются прогрессивные формы торговли: самообслуживание, продажа товаров в кредит, проводятся выставки-продажи.

Вместе с тем, исполком отметил, что план товарооборота за 1983 год рыбкоопом выполнен на 95,5 процента. По сравнению с 1982 годом рост фактического товарооборота составил только 3,7 процента,

не выполнен план завоза промышленных товаров с межрайрыболовпотребсоюза на 500 тысяч рублей.

Большие убытки несет рыбкооп от несоблюдения расчетной платежной дисциплины.

Из-за недостаточного контроля и слабой работы торгового отдела рыбкоопа на базе скопились неходовые и залиженные товары на сумму 600 тысяч рублей, излишне завезенные товары — на 150 тысяч рублей. Государственная учтена проведена не полностью и не качественно, в результате чего задержана реализация уцененных товаров. Оприходование товаров в навигацию 1983 года велось несвоевременно, что сказалось на выполнении плана по товарообороту.

Исполком обязал руководство рыбкоопа разработать и осуществить мероприятия по выполнению плана товарооборота 1984—1985 годов.

Необходимо принять действенные меры, направленные на снижение уровня издержек обращения, не допускать непланируемые убытки, обеспечить полный завоз и своевременное оприходование товаров в установленные сроки в период навигации 1984—1985 годов.

На очередном заседании исполнкома рассмотрен вопрос об итогах выполнения условий социалистического соревнования среди поселковых, сельских Советов района за первое полугодие 1984 года.

Рассмотрев материалы, предоставленные исполнкомами поселковых и сельских Советов народных депутатов об итогах выполнения Условий Всероссийского социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки за первое полугодие 1984 года, исполком районного Совета народных депутатов и рабком профсоюза работников госучреждений постановил:

в связи с невыполнением основных показателей Условий Всероссийского социалистического соревнования ни одним из поселковых и сельских Советов призовых мест не присуждать.

Обращено внимание исполнкомов поселковых и сельских Советов народных депутатов на отсутствие постоянного контроля за ходом выполнения планов по строительству жилья и объектов социально-культурного назначения, выполнения планов товарооборота и бытового обслуживания.

На исполнкоме рассмотрен ряд других вопросов.

ЛАБОРАТОРИЯ ПАРТИЙНОГО ПРОПАГАНДИСТА

Результативность и качество

Каждый день нашей страны наполнен напряженной трудовой жизнью. Советский народ под руководством ленинской партии решает задачи небывалых масштабов, осуществляя крупнейшие социально-экономические программы, выдвинутые XXVI съездом партии, последующими пленумами ЦК КПСС. Соответствовать всем этим задачам должна и идеологическая работа.

Сейчас все партийные организации настойчиво добиваются дальнейшего улучшения коммунистического воспитания трудящихся. Большая роль здесь принадлежит политической учебе, формирующей у членов партии, всех трудящихся научное, коммунистическое мировоззрение, повышающей их сознательность, политическую культуру.

На XXVI съезде КПСС указывалось, что главная задача партийного просвещения — повышение его результативности. Обеспечить повышение качества и результативности партийной учебы можно лишь на основе единства идеино-теоретической, политico-воспитательной, организаторской и хозяйственной деятельности партии. Эти положения являются четким ориентиром, основой идеино-воспитательной работы нашей партийной организации.

Повышение качества и эффективности партийной учебы мы рассматриваем как комплексную задачу, решение которой связано с обновлением, обогащением, актуализацией ее содержания, совершенствованием организации и методов изучения и пропаганды марксизма-ленинизма, политики КПСС.

В начале учебного периода партийной организацией нашего линейно-производственного управления был проведен ряд мероприятий, способствующих четкой организации партийного политпросвещения в ЛПУ. Партию утвердило состав пропагандистов, был выбран совет пропагандистов, совместно с руководством ЛПУ определено время занятий, сформированы школы.

Я был назначен пропагандистом школы научного коммунизма по курсу «Экономическая политика КПСС». В группу вошли почти все коммунисты ЛПУ (часть коммунистов назначена пропагандистами других школ). Группа по своему составу получилась неоднородной. В нее вошли люди различных специальностей и должностей, различного образования.

В течение всего учебного года внимание слушателей сосредоточивалось на экономических, социальных, идеино-нравственных задачах, выдвинутых в решениях июньского и декабрьского (1983 г.) Пленумов Центрального Комитета, в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко на внеочередном февральском (1984 г.)

Пленуме ЦК партии.

Практическую направленность партийной учебы недавно отождествляют с результативностью экономического образования. Я думаю, что при множестве общего, здесь есть несомненные отличия. Если экономическая учеба непосредственно воздействует на трудовую деятельность людей, то практическая направленность партийного образования носит несколько иной характер. И мы, в школе научного коммунизма старались прежде всего вооружить коммунистов глубоким знанием теории и политики КПСС, научить их политически мыслить. И именно высокая политическая сознательность слушателей должна была стать основой повышения их трудовой и общественной активности.

Партия учит, что овладение революционной теорией — не самоцель. Эта теория составляет методологическую основу политики КПСС. Ее глубокое усвоение помогает людям лучше понять содержание, основные направления политики КПСС в современных условиях, определить свою роль и место в борьбе за претворение ее в жизнь.

На занятиях нашей школы часто ставились и обсуждались вопросы формирования у каждого труженика современного экономического мышления, бережливости, сознательной дисциплины, организованности, высокой ответственности за порученное дело.

Видное место в учебном процессе занимало разъяснение миролюбивого внешнеполитического курса КПСС и Советского правительства, опасности агрессивных замыслов империализма.

Наряду с общими вопросами на занятиях в группе обсуждались конкретные дела нашего управления. Так, одним из слушателей был подготовлен реферат «Работа коллектива ЛПУ по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС», где был дан анализ работы каждой службы, на примерах и цифрах показан рост благосостояния работников управления, убедительно доказана необходимость добросовестной работы на общее благо.

Говоря об организации учебного процесса, следует отметить, что мы еще имеем много недостатков. Так, например, редко поднимаются вопросы перехода на бригадную форму организации труда и перевода предприятия на внутрихозяйственный расчет. Слаба и наша материальная база: газеты и журналы приходят нерегулярно, основным источником информации является телевидение.

Чтобы теоретическое и политическое содержание занятий было глубоко усвоено людьми, стало руководством к действию, необходимо применение разнообразных форм и методов партийной учебы. Мы используем и стараемся сде-

лать более эффективными такие испытанные на практике методы, как лекция, собеседование, подготовка рефератов.

Всего за нынешний учебный год 70 процентов докладов было подготовлено слушателями. По каждой теме готовились рефераты, которые зачитывались и утверждались на занятиях.

Мне как пропагандисту приходилось сталкиваться со стремлением выступающих преподносить в лекциях, докладах готовые, «разжеванные» истины. Этого мы старались не допускать: в докладах иногда допускались положения или выводы не бесспорные, и к истине мы приходили уже после всестороннего обсуждения темы.

Должен отметить, что вопросы партийной учебы в течение года находились под постоянным вниманием нашей партийной организации. Состояние дел в системе экономической и политической учебы обсуждалось на партбюро и на партсобраниях. На одном из партсобраний был заслушан отчет председателя совета пропагандистов, все пропагандисты отчитывались о проделанной работе на заседаниях партбюро. Кроме этого, была проведена аттестация пропагандистов.

В дальнейшем нам хотелось бы, чтобы кабинет политпросвещения при РК КПСС оказывал нам более действенную методическую помощь. Желательно чаще организовывать семинары и занятия, чтобы повысить знания пропагандистов, нужно улучшить снабжение методической литературой и оперативной информацией, помочь в организации кабинетов политпросвещения на местах.

Подводя итог сказанному, хочу заметить, что в течение всего учебного периода среди слушателей системы партийной учебы не было нарушителей производственной дисциплины, причем наиболее активные слушатели, как правило, являются передовиками производства.

Вместе с тем, критически оценивая сделанное, следует признать, что нам еще не все удалось в деле качественного улучшения марксистско-ленинского образования, как того требуют решения XXVI съезда КПСС, июньского (1983 г.) Пленума ЦК. Но я уверен, что, проведя анализ пропагандистской деятельности, взыскательно оценив ее состояние с помощью нашей партийной организации, мы сможем повысить качество и результативность идеино-теоретической подготовки коммунистов. Ибо мы понимаем, что от этого во многом зависит успешное решение сложных и ответственных задач, осуществляемых партией и народом в процессе совершенствования развитого социалистического общества.

Н. ПОПОВ,
пропагандист школы научного коммунизма Губкинского ЛПУ.

СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА



Первым строителем Ивановской области, награжденным орденом Трудовой Славы трех степеней, стала Любовь Михайловна Мигунова. Орден Трудовой Славы I степени был ей вручен год назад, когда она возглавила бригаду маляров специализированного управления отделочных работ треста «Ивгорстрой».

Почти четверть века проработала Л. М. Мигунова на стройках города. Она неоднократно избиралась членом общкома КПСС, депутатом областного и районного Советов народных депутатов, представляла Ивановскую партийную организацию на XXVI съезде КПСС, была делегатом XVI съезда профсоюзов.

На партийной конференции в минувшем году коммунисты Ленинского района города Иванова избрали ее секретарем райкома КПСС. Теперь в ведении Любови Михайловны не одна маленькая бригада маляров, а все стройки, промышленные и транспортные организации района.

На снимке: секретарь Ленинского райкома КПСС Л. М. Мигунова на строительстве ДСК беседует с бригадиром комплексной бригады З. С. Янешовым (слева), бригадиром монтажников А. И. Чуриловым и парторгом стройки В. В. Лебедевым.

Фото И. Дынина,
(Фотохроника ТАСС).

● ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЙ ПРОЦЕНТ Лицевые счета экономии

Партийная организация Таркосалинского нефтегазодобывающей экспедиции установку партии на повышение производительности труда на один процент и снижение себестоимости на 0,5 процента против плановой приняла, как руководство к действию. Внимание всех школ партийной, комсомольской учебы и экономического образования, специалистов и отделов экспедиции было направлено на поиск резервов для выполнения заданий партии.

Ни для кого не секрет, что рост производительности, экономия и бережливость — это прежде всего учет, учет и еще раз учет. И здесь как нельзя лучше показали себя лицевые счета экономии. Много труда, инициативы вложил в разработку лицевых счетов планово-экономический отдел экспедиции под руководством его начальника Венеры Хаковны Невоструевой. Помимо, с каким энтузиазмом и кропотливостью готовилась и проводила она запятия. Хотелось, чтобы целесообразность внедрения лицевых счетов дошла до каждого прораба, мастера, до каждого бригадира и рабочего.

Чего греха таить, каждому хочется, чтобы его труд был учтен полностью, а сумма премии была пропорциональна труду, смекалке, предприимчивости.

Именно лицевые счета и предусматривают более строгий учет производимых материально-технических и трудовых затрат, дают ясную картину работы буровиков, их достижений и просчетов.

Говоря о внедрении лицевых счетов, сегодня уже можно подвести некоторые итоги.

Анализируя колонки цифр, приятно отметить, что общий итог, как правило, по строительству скважин положительный. Так, в бригаде Г. Скалеуша по буровой Р-139

Восточно-Таркосалинской площади фактическая коммерческая скорость на 56 метров превышает плановую. Фактическая стоимость скважины с учетом выплаченной премии ниже плановой на 7834 рубля. Проходчики недр смогли сэкономить на глинопорошке, КМЦ, серебристом графите, на содержании и amortизации бурового оборудования, работе трактора и использовании энергии. В общем, хозяйственный счет ведется всем материально-техническим ресурсам и трудовым затратам.

Аналогичная картина в бригаде Г. Козаченко. Стоимость работ по строительству скважины Р-309 Харампурской площади сокращена на 15396 рублей, более чем на 13 суток сокращены сроки строительства, фактическая коммерческая скорость на 64 метра на станко-месяц превышает плановую. И в результате добросовестного труда бригада получила немалую премию за строительство скважины.

Материальная заинтересованность, жесткий контроль за рациональным использованием рабочего времени, соблюдением технологии проходки скважин, а в общем заинтересованность всех в конечном результате обеспечивают и повышение производительности труда. Если условно взять плановую проходку за 100 процентов, то среднее выполнение на бригаду в целом по экспедиции составляет 120—130 процентов к плану.

Так, творческий подход к делу, стремление работать сегодня лучше, чем вчера, внедрение новых, прогрессивных форм хозяйствования позволяют таркосалинским нефтегазодобывающим бригадам идти в ногу со временем, с требованиями нашей партии.

Н. ЛОЗНЕВАЯ

• СЛОВО — РАБОЧЕМУ

ЦЕНА ИЗДЕРЖЕК

Наша Уренгойская экспедиция по испытанию скважин создана в 1980 году. За истекшее время коллектив сложился. В этом немалую роль сыграла планомерная работа с кадрами, проводимая администрацией и парткомом объединения Уренгойнефтегазгеология. Вопрос о подборе, расстановке и воспитании кадров обсуждался на собраниях нашей парторганизации. О работе с кадрами отчитывались на парткоме объединения начальник Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции В. М. Юдин и начальник нашей экспедиции Н. Г. Мельников.

На 1981—1985 годы разработан перспективный план работы с кадрами. В результате его осуществления неуклонно повышается качественный состав коллектива. Расчет число дипломированных специалистов, которые в основном сосредоточены на решающих участках производства. Сегодня 82 процента работающих имеют высшее и среднее образование.

Вместе с тем в практике подбора, расстановки и воспитания кадров далеко не все обстоит благополучно, что отрицательно оказывается на делах.

Одним из главных условий роста эффективности производства является систематическое повышение квалификации кадров. Но в этом у нас пока не все ладится. С начала пятилетки никто из бурильщиков не обучался ни на производственно-технических курсах, ни на курсах целевого назначения, ни в школе передовых методов труда. А из числа помощников бурильщиков такое обучение прошли всего 8 человек.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ВВЕРХ ПО АЙВАСЕДО

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Эта поездка не входила в число неотложных, но была нужна лесхозу. И, пожалуй, не в меньшей степени нужна была мне самому. После суматохи дел, связанных с организацией тушения лесных пожаров, хотелось глубиннее погружаться в природу, полюбоваться летней тайгой.

До подбазы Харампур летели вместе с Юрием Николаевичем Бокаревым, заместителем начальника Таркосалинской нефтетразведочной экспедиции. Сюда, на подбазу, должен был подъехать на лодке из Тарко-Сала бригадир экспедиционной бригады лесорубов Александр Дмитриевич Некозырев. А пока, чтобы не терять даром времени, каждый занялся своим делом. У берега стояло под выкачкой несколько барж-наливушек, один за другим садились и взлетали вертолеты. Подбаза жила напряженной жизнью, работала. И чувствовалось, что эта работа на одной из важнейших для экспедиции точек на карте — родная стихия Бокарева.

Решил побродить по лесу. Посмотреть, поразмыслить, каков будет лесной урожай. У нас, лесоводов, это называется произвести фенологические наблюдения. В лесоводстве, как и в сельском хозяйстве у хлеборобов, осень год венчает. И уже сейчас можно определить, какой ожидается урожай ягод, грибов, как приживется посевной лес.

Иду, замечаю: грибов пока мало. Но будут, наверняка будут. Обилия бруслики нынче ожидать не приходится, черники тоже. Зато морошки — уйма.

А чем порадуют хвойные? На сосне урожай невелик. А вот красавец кедр порадовал! У каждого макушка усыпаны шишками. Не ленись только в конце августа собирать, да совесть имей, а то ведь находятся «умники» — кто топором, кто бензопилой, а кто и бульдозером ухитряются валить кедр, чтоб им пусто было.

Подъехал Некозырев. По Айваседо — Пуру до места часа три, но ехали дольше. Моросил дождь, приходилось часто приставать к берегу, сушиться, греться.

Берега Айваседо живописнейшие. Где повыше — кедрач с ельником, кое-где сосна проглянет, пониже места — березки приветливо кивают ветвями.

И вот что удивительно: правый берег реки всегда выше левого. Я это наблюдал и на Селенге, на Ангаре, Енисее, Оби, Волге и других крупных и малых реках. Чем это объяснить — не знаю. На Айва-

седо иная картина. В тех местах, где мы проезжали, левый берег выше.

Несмотря на прохладную погоду, лес и река полны жизни. Плещет рыба, мошка и комары разрезвились на славу. А если взглянуться пристальнее в траву, поднять мох, букашек, таракашек тьма — тьмущая, на любой вкус. До чего все ладно придумано природой. Ведь больше восьми месяцев стужа, сезон мертвый. А сейчас такая кипучая жизнь.

Вывороченная лиственница упала вершиной в воду. Недавно свалилась, не раньше этой весны. Топором отодрал кору и ахнул: сколько коредов! Вспомнились снисходительные усмешки некоторых руководителей: мол, у нас, на Севере, эти насекомые не успевают делать свое черное дело — точить великолепную хвойную древесину. И вовсе не обязательно потому производить грубую окорку сплавленного леса. Какое опасное заблуждение!

Пристали к песчаной косе. Невдалеке от берега три неизвестных чума. Дома только женщины и детвора. Мужчины рыбачат. Ребятишки в машинах, кувыркаются с собаками наперегонки, смеются. Настоящие дети суровой здешней природы. В их кажущейся простоте и нетребовательности к благам жизни заложен величайший смысл. И чумы, и их обитатели как нельзя лучше вписываются в северный пейзаж.

Вот и первая стоянка лесорубов Уренгойской НГРЭ. Техника, оборудование, палатка. Двое парней, Александр и Владимир, встретили нас приветливо, накормили отличной ухой. Вскоре выяснилось, что на рыбной «диете» сидят не первый день — продукты кончились, экспедиционный катер заставляет себя ждать. Был еще один упрек, и тоже в связи с нехваткой продуктов, но на этот раз не в адрес отдела быта экспедиции, а в... медвежий адрес. Повадился к ним подъезжать непрошенный гость. Часть запасов перетаскали.

Помочь ребятам, разумеется, ничем не могли: посоветовали только да поудивлялись рассказам. Вскоре попрощались и двинулись дальше.

Еще несколько километров по воде — и мы у цели. Стоянка лесозаготовителей Таркосалинского НРЭ выглядит посолиднее: сруб, столовая, баня. Подошли ближе и ахнули. По откосу улепетывал сам хозяин тайги северной, Михаил Потапыч Топтыгин!

(Окончание следует)

Б. ЛЫСАК,
главный лесничий Таркосалинского лесхоза.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



МОСКВА. Нина Ананиашвили уже известна любителям балета.

В 1980 году на международном конкурсе балета в болгарском городе Варне Нина завоевывает золотую медаль, а на четвертом международном конкурсе в Москве ей присуждается Гран-при.

И вот приглашение в труппу Большого театра и успешное выступление в партии Одетты-Одиллии в «Лебедином озере» П. И. Чайковского. Нина Ананиашвили стала солисткой балета прославленного Большого театра Союза ССР. (Фотохроника ТАСС).



УКРАИНСКАЯ ССР. В наш бурный научно-технический век старинная гитара не потеряла своего первоначального обаяния. Интерес к ней повсюду велик. Мастеров же, знающих толк в изготовлении концертных гитар, отличающихся чистотой и силой звучания, совершенством отделки, не так уж и много.

Среди них — Николай Иванович Ещенко. 35 лет он работает на Черниговской фабрике музыкальных инструментов. На инструментах этого мастера играют ведущие советские гитаристы. На всесоюзных и международных конкурсах и фестивалях гитары Н. И. Ещенко отмечались различными дипломами и наградами.

На снимке: Н. И. Ещенко за изготовлением очередной гитары.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор В. МОТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26, ЧЕТВЕРГ «ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — Док. телефильмы: «Живая вода», «У Сурикова в Пензее». 14.45 — «...До шестнадцати и старше». 15.35 — «Четыре танкиста и собака». Многосерийный худ. фильм. 20-я серия. «Ворота». 16.30 — Денис Давыдов. К 200-летию со дня рождения. 17.15 — Шахматная школа. 17.45 — К Дню национального восстания. «Встреча с Кубой». Кинообзорение. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.05 — Наш сад. 19.35 — Премьера шестисерийного худ. телефильма «Дьявол во плоти». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Пограничники». Худ. фильм.

27, ПЯТНИЦА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Дж. Родари. «Сказки по телефону». Телеспектакль для детей. 9.15 — Песни и танцы народов СССР. 9.45 — Премьера док. телефильма «Сотри случайные черты». 10.15 — «Дьявол во плоти». Шестисерийный худ. фильм 4-я серия. 11.10 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Несущий факел». Док. фильм. 15.10 — Сегодня и завтра подмосковного села. 15.45 —

Объявления

Пуровская дирекция кинофикации направляет юношей и девушек на учебу в Салехардское среднее городское профессионально-техническое училище № 12 по специальности киномеханик (с правом выполнять работу фильмооператора), срок обучения — 3 года 4 месяца. Принимаются лица, окончившие 8 классов, не моложе 15 лет.

Киномеханик первой категории. Срок обучения 1 год. Принимаются лица, имеющие среднее образование.

Все учащиеся с восьмилетним образованием находятся на полном государственном обеспечении.

Учащимся, обучающимся на базе 10 классов, выплачивается стипендия в размере 40 рублей.

За справками обращаться по адресу: Тарко-Сала, улица Республики, 46, телефон 3-54.

Таркосалинской геофизической экспедиции срочно требуется на работу сторожа на склад.

За справками обращаться по адресу: ул. Республики, 48, отдел кадров экспедиции.

«Четыре танкиста и собака». Многосерийный худ. фильм. 21-я серия. «Дом». 16.50 — И. Брамс. Скерцо мибомоль. 17.00 — «Призвание», «Путь к морю». О подготовке специалистов для морского флота. 17.30 — «Содружество». Телевизионный журнал. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт ансамбля «Ариэль». 18.50 — «Проблемы — поиски — решения». В передаче принимает участие президент Академии медицинских наук СССР академик Н. Н. Блохин. 19.35 — Премьера телевизионного шестисерийного худ. телефильма «Дьявол во плоти». 5-я и 6-я серии. В перерывах — 20.30 — «Время». 22.00 — Сегодня в мире. 22.15 — Мультаккорд.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Дело не в рекордах». Док. фильм. 8.40 — «Пограничники». Худ. фильм. 10.05 — Поэзия, А. Межиров. 11.00 — Выступает Академический оркестр русских народных инструментов ЦТ и ВР. 11.35 — Фильм — детям. «Как мы искали Тишу». 12.35 — Наш сад. 13.05 — Английский язык. 13.35 — Док. фильмы. 14.25 — Концерт. 15.00 — Рассказы о художниках. Народный художник РСФСР И. Симонов. 15.30 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — Танцует народная артистка СССР Г. Комлева. 22.00 — «Лето на Чусовой». Док. фильм.

Пуровскому рыбкоопу срочно требуется на работу: экономист, товароведы, кассир, экспедитор, по совместительству — мастер по ремонту ходильного оборудования.

Обращаться в отдел кадров с 9-00 до 18-00.

Базе производственно-технического обеспечения и комплектации п-о Пурнефтегазгеология на постоянную работу требуются: повар для работы на подбазе Пурпе, кладовщики для работы на подбазе Пурпе, кладовщики для работы на станции СМП-565, кладовщики для работы в п. Тарко-Сала, комплектовщики — экспедиторы, плотники для работы в п. Тарко-Сала.

Таркосалинскому орсу геологов на постоянную работу на вводимом в эксплуатацию хлебозаводе требуются: инженер-технолог, мастер-пекарь, пекари, лаборант (с опытом работы), слесарь-наладчик (с опытом работы), слесарь-электрик по обслуживанию электрооборудования, слесарь-сантехник, оператор газовых печей.

За справками обращаться в отдел кадров орса.

Заказ № 892. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54360.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-2.

Над выпуском работали:
литограф Т. Рассохина,
метранпаж В. Анисимова,
печатник Л. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сала, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
приемная, секретариат — 3-42, отдел народного хозяйства — 2-48.
Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.